



# Славяносербские ВЕСТИ

ПЯТНИЦА, 8 ФЕВРАЛЯ 2013 г.  
№6 (7764)

Издание территориальных громад  
Славяносербского района

## ДУШОЙ И СЕРДЦЕМ ВСЕГДА МОЛОДЫ

На английском, французском и немецком языках слово «бабушка» начинается одинаково на «гр»: по-английски – «грендмазе» или «грени», по-немецки – «гросмуттер», по-французки – «гран-мер»; итальянцы зовут бабушку «нонна», «веччетта», а испанцы – «абела», «абелита». То ли дело русский и украинский языки – бабушка, бабуся, как ласково, как мягко звучит. Кажется, даже люди, не знающие языка, смогли бы услышать нежность этого слова, почувствовать тепло и доброту очень важно, если не сказать самого важного человека в жизни, человека, с которым связаны лучшие воспоминания. К сожалению, в нашей стране пока нет дня, посвященного бабушкам. Надеемся, он обязательно будет, а Славяносербщина с удовольствием поделится своим опытом чествования столь близких и дорогих каждому сердцу любимых бабушек.

1 февраля в здании КУ «Районный Дом культуры» состоялась довольно необычная конкурсno-развлекательная программа «А ну-ка, бабушки!». Необычная, потому что в подобных конкурсах мы привыкли видеть на сцене молодых девушек, которые очаровывают своей красотой, грацией и обаянием, демонстрируя свои самые лучшие качества. Однако неподражаемые конкурсантки Любовь Кривобокова (с. Веселая Гора), Евгения Александрова (п. Родаково), Нина Фоменко (с. Желтое) и Людмила Подолянец (п. Славяносербск) сумели поразить и жюри, и болельщиков, показав зрителям свою артистичность, энергичность, коммуникабельность, молодость души.

Конкурсная программа мероприятия была нелегкой, ведь участницам нужно было пройти пять сложных испытаний, успешность выступления в которых оценивала строгая, но справедливая судейская коллегия в составе председателя районного совета Надежды Удовенко, заместителя

руководителя районного совета Николая Чеснова, заместителя председателя райгосадминистрации по вопросам социальной политики Натальи Жуковой, руководителя аппарата районного совета Александра Курлова, депутата районного совета Василия Дрыгина, председателя районного совета женщин Нины Призенко.

Первый конкурс «Визитка» позволил собравшимся познакомиться с конкурсантками, получить ответ на вопрос, какие они – наши бабушки. «Активная, улыбающаяся, обаятельная, как лучик солнца, дарящий людям свет и тепло», – звучали со сцены слова, во время которых каждый сидящий в зале вспомнил свою бабушку, ту, чье плечо всегда мягче, блины и пирожки – вкуснее, а глаза – самые добрые и самые любящие.

А еще каждый вспомнил бабушкины сказки... Конечно, мамы много читают детям, и папы в этом участвуют, и дедушки в стороне не остаются, а сказки – бабушкины. Наверное, это – давняя народная традиция. Воспитание детей в его лучшем и высшем смысле начинается с колыбельных песен мамы и бабушкиных сказок, когда ребенок вбирает в себя понятия о добре и зле.

Окунуться в волшебный мир детства, вспомнить первые назидания, уроки человеколюбия и мудрости позволил конкурс «Расскажи мне сказку, бабушка!», в котором участницы представили на суд зрителя театральные постановки старых добрых, давно известных сказок, но в современной обработке.

Конкурс «Наряды из бабушкиного сундука» подчеркнул элегантность выступающих, изысканность костюма, утонченность их натуры. Испытания под названием «Бабушкины ручки» и «Мир моих увлечений» напомнили давно полюбившиеся всем телевизионные

шоу «Мастер-шеф», где каждая участница должна была за ограниченное время приготовить десерт, оригинально украсить его, провести презентацию, и «Украина має талант», позволившее конкурсанткам продемонстрировать свои творческие способности, раскрыться, показав себя с необычной стороны, подарить людям радость, став на мгновение артисткой.

Прекрасным дополнением к насыщенной конкурсной программе стали яркие номера художественной самодельности в исполнении корифеев районной сцены, коллективов и молодежи. Свое творчество представили зрителям Леонид Коструба и Анатолий Филатов, Виктория Добротворская и Любовь Хорольская, Алексей Самойленко и Вера Се-

даш, танцевальный коллектив «Янтарь», народный вокальный ансамбль «Славяночка», театр творческих инициатив «Каламбур».

Но все хорошее, как говорят в народе, быстро заканчивается, пришло время подводить итоги. Однако выявить победительницу оказалось не так-то просто. В течение всей программы лидер постоянно менялся, от конкурса к конкурсу то одна, то другая участница вырывались вперед. Жюри было сложно отдать кому-то предпочтение, ведь каждая претендентка на победу была хороша по-своему, а все мероприятие в целом, даже без подсчета результатов и присвоения званий, уже взяло верх над унынием, серостью и обыденностью.

Но цифры – вещь упрямая! По итогам конкурса титул «Бабушка мудрость» был присужден Евгении Александровой (п. Родаково), титул «Бабушка радость» получила Людмила Подолянец (п. Славяносербск), титул «Бабушка кокетка» увезла в с. Желтое Нина Фоменко и, наконец, титул «Супер бабушка – 2013» был присвоен Любви Кривобоковой из с. Веселая Гора.

Поздравляя участниц конкурсno-развлекательной программы «А ну-ка, бабушки!» председатель районного совета Надежда Удовенко и заместитель председателя райгосадминистрации по вопросам социальной политики Наталья Жукова выразили конкурсанткам слова искренней благодарности и признательности за подаренный ими праздник, отличное настроение, огромный заряд позитива и, наконец, за то, что несмотря на возраст, жизненные невзгоды и трудности, они доказали всем, что женщина всегда ос-

### Актуально

**Валерий ГОЛЕНКО:  
С народными депутатами от  
Луганщины договорились  
встречаться ежемесячно.  
И совместно работать на ин-  
тересы области**

Председатель Луганского областного совета Валерий Голенко и глава облгосадминистрации Владимир Пристюк встретились в Киеве с народными депутатами, избранными в Верховную Раду Украины по мажоритарным округам в Луганской области. Целью встречи была выработка общих подходов к решению проблем региона.

— Одна из основных задач – имплементация положений Закона «О стимулировании развития регионов», в соответствии с которыми территории, на которых без реализации всех социальных проектов были закрыты шахты, относятся к депрессивным и должны получать соответствующую финансовую помощь из государственного бюджета, — рассказывает Валерий Голенко. — Оговорили также возможность дофинансирования ряда особенно социально значимых объектов, которые планируем ввести в эксплуатацию к 75-летию Луганской области. В первую очередь речь идет об областном перинатальном центре.

Народным депутатам от Луганщины также передан пакет предложений по совершенствованию действующего законодательства в разных сферах.

— Мы договорились с представителями Луганской области в Верховной Раде встречаться ежемесячно, чтобы совместно работать на интересы области, — подчеркнул Валерий Голенко. — Достигнуты аналогичные договоренности еще и с депутатами-представителями Компартии. Будем налаживать взаимодействие. Ради благополучия Луганской области и ее жителей.

### Коротко

**Губернатор обсудил перспективы развития Луганщины с Первым вице-премьер-министром Украины Сергеем Арбузовым**

Председатель облгосадминистрации Владимир Пристюк встретился в Киеве с Первым вице-премьер-министром Украины Сергеем Арбузовым. Владимир Пристюк и Сергей Арбузов обсудили вопросы, связанные с реализацией Закона Украины «О стимулировании развития регионов». По словам Владимира Пристюка, этот документ может стать серьезной основой для возрождения экономики угольных территорий. Согласно закону, регионы, на территории которых были закрыты шахты, но не реализованы все необходимые социальные проекты, имеют статус депрессивных. А значит, должны получать соответствующую финансовую помощь из государственного бюджета.

Также глава облгосадминистрации рассказал Первому вице-премьеру о социально-экономической ситуации на Луганщине и о приоритетных направлениях ее развития. Они обсудили аспекты реализации программы водоснабжения Луганской области в рамках госпрограммы «Питна вода України», и возможности завершения строительства социально важных объектов на территории Луганщины к 75-летию области, которое будет отмечаться в июне текущего года.

По материалам Infodep



Текст и фото  
Светланы МОВЧАН

## Продолжается подписка на газету «Славяносербские вести»

Добро пожаловать до 20 числа каждого месяца в отдел подписки редакции – и газета «Славяносербские вести» со следующего месяца один раз в неделю будет приходить в ваш дом.

Цена подписки:  
для работающих для пенсионеров

на 1 месяц	8,20 грн.	7,95 грн.
на 3 месяца	24,00 грн.	23,25 грн.
на 6 месяцев	46,35 грн.	44,85 грн.
на 10 месяцев	76,90 грн.	74,40 грн.

Обращайтесь в отделения Укрпочты и редакцию газеты по адресу: п.Славяносербск, ул. Горького, 86 или по телефону 9-37-60.



14 февраля 17:00  
Районный дом культуры

Шоу-программа  
театра  
творческих  
инициатив  
«Каламбур»



«Амур  
возвращается»

Цена билета - 5 грн.



1 февраля под руководством председателя облгосадминистрации Владимира Пристюка состоялся сбор руководящего состава территориальной подсистемы единой государственной системы гражданской защиты населения и территорий по подведению итогов работы в 2012 году и определению основных задач на 2013 год в режиме видеоконференции.

В работе приняли участие первый заместитель председателя райгосадминистрации Татьяна Деревянко, руководящий состав Славяносербского гарнизона службы МЧС, начальники и специалисты отделов, управлений и служб района.

Особое внимание губернатор области заострил на необходимости четкой координации действий при ухудшении погодных условий в зимнее время.

Татьяна Деревянко информировала по этому вопросу, что в райгосадминистрации создан оперативный штаб, который работает в круглосуточном режиме.

Для прочистки дорог задействована специализированная техника, движение автотранспорта по территории района не прекращается.

Для ликвидации снежных заносов было задействовано 35 единиц техники (в том числе 26 единиц фермерских хозяйств, предприятий, организаций района), 9 единиц райавтодора. Кроме того, Татьяна Николаевна отметила, что сыпучей смесью район обеспечен.

Вопросы касательно функционирования пунктов обогрева, прохождения отопительного сезона на объектах соцкультбыта, обслуживания многоэтажного жилого фонда на случай аварии и другие находятся на постоянном контроле в райгосадминистрации.

## В РАЙГОСАДМИНИСТРАЦИИ

### Губернатор области провел рабочее совещание



## Задача поставлена

На одном из последних заседаний Координационного совета по вопросам противодействия туберкулезу и ВИЧ-инфекции/СПИДу райгосадминистрацией было решено организовать более тесное сотрудничество в вопросах профилактики заболеваний между медицинскими учреждениями и правоохранительными органами. Сегодня это дает определенные результаты. Об этом и других вопросах, которые ставят перед обществом эти болезни, говорили на очередном, первом в 2013 году заседании совета, которое состоялось 6 февраля под руководством первого заместителя райгосадминистрации Татьяны Деревянко при участии заместителя председателя районного совета Николая Часова и главного врача КУ «Центр первичной медико-санитарной помощи в Славяносербском районе» Руслана Давыдюка.

По словам фтизиатра Центральной районной больницы Ярославы Бондаренко, за 12 месяцев 2012 года по району выявлено 36 новых случаев заболевания туберкулезом - 65,3 на 100 тысяч населения (в 2011 году 49, или 88,1 на 100 тысяч). Заболеваемость туберкулезом в районе имеет тенденцию к снижению, кроме того, районный показатель заболеваемости ниже среднеобластного (79,2 на 100 тысяч населения). В то же время, Ярослава Валерьевна подчеркнула, что смертность от туберкулеза осталась на прежнем уровне, преобладает легочная локализация с бактериовыделением. За отчетный период заболели двое детей. Основным методом борьбы остаются профилактические меры, над усилением которых и нужно продолжать работать - таков вывод обсуждения вопроса относительно анализа выполнения программы противодействия заболеванию туберкулезом в 2012 году. К сожалению, статистика такова, что большая часть инфицированных людей находится в работоспособном возрасте (25-44). Также было отмечено, что в Славяносербском районе работа в этом направлении должна вестись на максимально высоком уровне, поскольку на территории района расположен областной тубдиспансер.

Выполнение мероприятий по противодействию эпидемии ВИЧ/СПИДа в Славяносербском районе в 2012 году проводилось в рамках Комплексной программы на 2009-2013 годах. Анализируя цифровые данные, врач кабинета "Доверие" Славяносербского РТМО Ольга Иванова отметила, что эпидситуация по заболеваемости ВИЧ-инфекцией в районе продолжает ухудшаться. В прошлом году взяты на учет 12 больных, трое из них - дети, рожденные от ВИЧ-инфицированных матерей. Ольга Вячеславовна акцентировала внимание на клинической картине заболевания: выявляется больше случаев объединенной патологии ВИЧ-инфекции, в частности, и с туберкулезом, что, естественно, осложняет лечение. Наибольшее количество случаев зарегистрирова-

ны в Славяносербском, Фрунзенском поселковых, Зимогорьевском городском и Металлистском сельском советах. С 1997 года, когда был зафиксирован первый случай, зарегистрировано 64 случая, из которых 5 - заболеваний СПИДом. В 2012 году состояло на учете 40 больных, а преобладает, как показывает анализ, половой путь заражения (30 больных).

Несмотря на то, что медработники прилагают все усилия, чтобы не допустить распространения инфекций, в том числе в сотрудничестве с правоохранительными органами, привлекая к прохождению обследования лиц из группы риска, необходимо активизировать работу всех служб, ведомств и учреждений по организации и проведению комплексных мер профилактики заболеваний. Поэтому одним из главных вопросов заседания после утверждения отчета о работе в 2012 году стало утверждение Плана работы Координационного совета на 2013 год, который прошел предварительное согласование в каждой задействованной структуре.

В первую очередь, основной целевой аудиторией должны стать дети и молодежь, - подвела итог заседанию Татьяна Деревянко. - Координированные действия центра социальных служб, отдела образования, службы по делам детей райгосадминистрации в этом вопросе - залог плодотворной работы. Второе, это активизация работы по проведению профосмотров среди населения и работа с социально незащищенными слоями населения, где должны подключаться районный центр занятости, управление социальной защиты населения, коммунальные и общественные организации соответствующего профиля. Естественно, главенствующую роль в решении этих проблем должна играть медицина, однако здесь необходим всесторонний подход, поэтому попросу всех нацелиться на плодотворную совместную работу.

Также на заседании Координационного совета был решен ряд кадровых вопросов.

## Заседание рабочей группы по вопросам обеспечения своевременной уплаты налогов, сборов и других платежей

6 февраля в райгосадминистрации под руководством первого заместителя председателя райгосадминистрации Татьяны Деревянко состоялось заседание рабочей группы по вопросам своевременной уплаты налогов, сборов и других платежей. На заседании присутствовали руководители управлений и отделов РГА, руководство налоговой инспекции в Славяносербском районе, представители предприятий-должников.

В ходе заседания были рассмотрены вопросы погашения налогов и сборов предприятиями-должниками, особо остро стоит вопрос по погашению задолженности по регрессным пенсиям по ОП ГОФ «Славяносербская» и ОП шахта «Черкасская» ГП «Луганскуголь». Задолженность по этим предприятиям ежемесячно растет, а рабочий персонал этих предприятий в результате возникновения задолженности теряет «страховой» стаж работы.

Проанализировав озвученные данные, члены рабочей группы рассмотрели возможные пути решения вопроса о списании устаревшей кредиторской задолженности по вышеуказанным предприятиям перед Пенсионным фондом Украины.

По результатам совещания даны протокольные поручения и доведены сроки их исполнения.

## Щодо додержання прав неповнолітніх на працю і працевлаштування

1 лютого в райдержадміністрації під головуванням заступника голови Наталії Жукової, за участю керівників відділів та служб відбулась нарада з питань додержання прав неповнолітніх на працю і працевлаштування. На засіданні розглянуті заходи щодо сприяння зайнятості дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, осіб, яким виповнилося 15 років.

З метою вирішення проблем безробіття серед неповнолітніх та дітей-сиріт та з ініціативи заступника директора районного центру зайнятості Л. Белової за підсумками наради вирішили створити районну міжвідомчу комісію з питань забезпечення гарантій зайнятості неповнолітніх, дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування. Згідно з цим рішенням, протягом лютого поточного року необхідно розробити положення про комісію та скласти план заходів з цього напрямку.

## Виїзний прийом громадян заступником голови райдержадміністрації на території Лотиківської селищної ради

5 лютого заступник голови райдержадміністрації Наталія Жукова провела виїзний прийом на території Лотиківської селищної ради.

У приміщенні селищної ради вона зустрілася з представниками громади, взявши участь в обговоренні проблем території та перспектив її розвитку. На зустрічі були присутні: начальник відділу освіти райдержадміністрації, начальник служби у справах дітей, начальник відділу культури, директор районного центру соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді, спеціалісти управління соціального захисту населення, КУ «Районний територіальний центр».

Громадянами були порушені питання, що стосуються культурного та духовного розвитку молоді на території селищної ради, опалення будинку культури, соціального захисту сімей з дітьми, які опинилися в складних життєвих обставинах.

Заступником голови надані відповідні роз'яснення громадянам, а також доручення відповідним службам щодо вирішення питань соціального напрямку, що належать до їх компетенції.



## ПУЛЬС КОММУНАЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ

Учиться никогда не поздно,  
или Как опять сесть за парту в 55?

Согласно исследованию Всемирной организации здравоохранения Украина занимает первое место в мире по распространению депрессии, особенно среди людей пенсионного возраста. По мнению экспертов, обучение - эффективное средство профилактики депрессии у пожилых людей. Участие в учебном процессе помогает человеку шаг за шагом в ногу со временем, тренировать память, развивать интеллект.

В прошлом году на базе КУ «Территориальный центр» был открыт «Университет третьего поколения», где учатся пожилые люди. Студентами первого курса стали 95 человек, и почти все они выразили желание перевестись на следующий курс. Учитывая такой спрос, в новом учебном году филиалы заведения были открыты в п. Фрунзе и г. Зимогорье.

Мы очень довольны прошлым учебным годом. Первое наше достижение - это оптимизм и энтузиазм наших студентов. Зимой, даже невзирая на суровые погодные условия, посещаемость достигала 90%. Второе наше достижение - расширение. Интересы наших студентов настолько разнообразны, что мы в этом году решили создать несколько факультетов различной направленности. Уже на этой неделе, 7 февраля, на базе Фрунзенской школы были открыты компьютерные курсы для наших пенсионеров. Кроме того, наши студенты с успехом посещают культурно-досуговый факультет на базе КУ «Районный Дом культуры». Так же мы стараемся уделить внимание и здоровому образу жизни, сохранению двигательной активности, с

этой целью открываем физкультурно-оздоровительный факультет на базе КУ «ФОК „Колос“». Планируется работа по открытию факультета на базе КУ «Централизованная библиотечная система», факультета информационно-компьютерных технологий, где будет проходить обучение людей пожилого возраста компьютерной грамотности и работе с платежными терминалами. Планов и задумок действительно очень и очень много, но так же многое будет зависеть и от желания наших студентов, ведь, первую очередь, мы работаем для них.

Для человека, вышедшего на пенсию, огромную роль играет его место в жизни. Если пенсионер продолжает активную жизнь, общается с друзьями и к тому же получает новые знания и навыки, обуча-



ясь в университете третьего поколения, - можно смело утверждать о том, что его душевное и физическое состояние не будет вызывать опасений. Мы приглашаем вас, уважаемые пенсионеры, к нам, приходите и получайте удовольствие.

Представляем Вам перечень факультетов «Университета третьего поколения».

• **Информационно-компьютерных технологий** (Обучение

пожилых людей компьютерной грамотности, работе с платежными терминалами).

Занятия проводятся на базе: КУ «Территориальный центр» каждую среду. Начало в 14.00;

• **Спортивно-оздоровительный** (Организация различных мероприятий, направленных на сохранение двигательной активности людей пожилого возраста, здорового образа жизни)

Занятия проводятся на базе КУ «Физкультурно-оздоровительный комплекс КОЛОС» каждый четверг. Начало в 13.00.

• **Культурно-досуговый** (Организация досуга и удовлетворение физических и духовных потребностей граждан пожилого возраста)

Занятия проводятся на базе КУ «Районный Дом культуры» каждый вторник.

Начало в 12.00.

• **Информационно-просветительский** (Проведение лекций, бесед

по вопросам истории, искусства, литературоведения, валеологии).

Занятия проводятся на базе КУ «Централизованная библиотечная система» каждую среду.

Начало в 10.00.

Для получения более полной и детальной информации о приеме в «Университет третьего поколения» обращайтесь по тел. 9-40-61.

**Ирина СОЛОВЬЕВА, директор КУ «Районный территориальный центр»**

Фрунзенской ООШ каждый вторник начало в 14.00.

• **Творческо-досуговый** (Организация досуга пожилых граждан с целью удовлетворения физических и духовных потребностей. Проведение бесед, лекций, литературно-музыкальных вечеров, конкурсов)

Занятия проводятся на базе КУ «Территориальный центр» каждую последнюю пятницу месяца.

Начало в 13.00

## ПРИОРИТЕТЫ В РАБОТЕ МЕТОДИЧЕСКОЙ СЛУЖБЫ

Перед современной системой образования стоит важное задание сформировать личность, человека будущего, который должен быть компетентным, способным успешно решать личные и профессионально значимые проблемы. Внедрение новых образовательных стандартов предусматривает новый уровень подготовки учителей, новых форм работы с ними, наличие необходимого методического обеспечения учебно-воспитательного процесса в учебных заведениях района.

Приоритетными направлениями работы районного методического кабинета являются:

- методический патронаж педагогических коллективов в переходе школ на новые Государственные образовательные стандарты;
- информационно-методическое обеспечение равного доступа к качественному образованию;
- привлечение педагогов к инновационной и экспериментальной деятельности;
- создание условий для развития педагогической инициативы, непрерывного образования и повышения профессионального уровня учителей с учетом их запросов, интересов.

Для реализации данных направлений, в рамках сотрудничества педагогов района с кафедрами Луганского областного института последипломного педагогического образования, было организовано участие в эксперименте института через обучение педагогов в межкурсовый период в проектах профессионального развития по различным проблемам. Обучение по проектам прошли 78 учителей, 4 воспитателя детских дошкольных учреждений и 6 методистов РМК. Учителя, получившие сертификаты, принимают участие в

КУ «Районный методический кабинет» была проведена соответствующая работа по подготовке учителей района к организованному внедрению нового Государственного стандарта начальной школы. Своевременное учителя 1-х классов, хотя и за свои личные средства, получили новые учебные программы по базовым предметам. На заседаниях школьных и районных методических объединений учителей начального звена проанализированы все изменения в программах 1-го класса, выявлены трудности, с которыми сталкивается учитель в работе с первачками. Лучший анализ для обобщения на уровне района предоставили учителя начальных классов Славяносербской гимназии. Кроме того, на уровне района организована работа творческой группы опытных учителей начальных классов по проблеме использования в учебно-воспитательном процессе личностно-ориентированного подхода, который обеспечивает реализацию нового Государственного стандарта. Продуктом работы группы стал выпуск «Методического вестника», где помещен педагогический опыт работы Галины Голубевой, Светланы Билец, Любви Гупал, Ольги Ханиной, Веры Носачевой, Натальи

защиту работы с воспитателями дошкольных учреждений и учителями начальных классов.

Впервые за последние пять лет был проведен районный фестиваль педагогических идей, который собрал всех учителей начальных классов.

Свидетельством результативности методической работы в школах района по повышению профессионального уровня педагогических кадров является то, что учителя активно направляют собственные методические разработки в областные, Всеукраинские печатные издания.

Научно-методическая работа с педагогическими кадрами охватывает широкий круг вопросов, среди которых важнейшими являются те, которые обеспечивают ускорение реализации стратегии инновационного развития образовательной отрасли, основанные на принципе «обращения на протяжении всей жизни». В районе появились такие новые формы методической работы, как школа передового педагогического опыта, школа методического актива, мастер-класс, динамические творческие группы и продолжают работать постоянно действующие семинары для руководителей, для заместителей директоров по учебно-воспитательной и воспитательной работе, для классных руководителей, педагогов-организаторов, учителей предметников. Они обеспечивают систему непрерывного образования руководителей и педагогических кадров на демократических началах.

Важнейшей задачей методической службы является формирование профессионализма руководящих кадров. Особое внимание уделено руководителям учебных заведений, ведь современный руководитель - лидер-преобразователь способен пробуждать интерес окружающих к себе, своим идеям и проектам, делегировать полномочия, владеть искусством деловых контактов, мастерством получения и обработки информации. Это залог будущих успехов развития образования в районе, чему способствует сложившаяся система работы с руководителями учебных заведений.

Успешно работают в районе и экспериментальные учебные заведения: Зимогорьевская школа (Всеукраинского уровня), Зимогорьевская гимназия, Лозовская, Веселогорская, Желтянская (регионального уровня); базовая школа Луганского института последипломного педагогического образования - Смелянская, пять базовых школ на уровне района - Родаковская и Славяносербская гимназии, Трехизбенская, Металлистская, Лотиковская школы.

Научно-методическое сопровождение деятельности психологической службы района осуществляется через организацию различных форм методической работы с психологами, социальными педагогами. Психологическую службу КУ «Районный методический кабинет» представляют 2 методиста. Общее количество работников службы в школах района составляет 31 специалиста, из них: 16 школьных психологов, 15 социальных педагогов. Для этой категории педагогов организована работа постоянно действующего консультационного пункта и «Школа молодого специалиста психологической службы».

Сегодня информационно-коммуникативная компетентность (ИКТ) учителя является необходимым условием эффективности современного педагогического процесса и проявляется в готовности к организации обучения в современной информационной образовательной среде, наличии профессиональных навыков и приемов в разработке электронных курсов, владении приемами интерактивного взаимодействия, методами и формами электронного обучения детей. На выполнение приказа, программ Министерства образования и науки, молодежи и спорта Украины, с целью 100-процентного овладения учителями информационно-коммуникативными технологиями в районе были созданы необходимые условия для подготовки, проведения обучения и консультации для учителей по данной проблеме. Каждое общеобразовательное учебное заведение получило сертификат «100% владение ИКТ».

Осенью 2012 года был проведен конкурс на лучший веб-сайт дошкольного и общеобразовательного учебных заведений. В конкурсе приняла участие 18 школ, кроме Славяносербской ООШ I ступени. Все общеобразовательные учебные заведения провели кропотливую работу по созданию сайта.

С целью обучения и воспитания одаренной молодежи, обеспечения оптимальных условий для развития способной личности районный методический кабинет и отдел образования осуществляет определенную работу. Постоянно обновляется информационный банк данных «Творческая одаренность», организовываются и проводятся мероприятия, конкурсы, направленные на выявление и самореализацию одаренных и способных детей. Ежегодно совместно с учреждениями образования проводятся Всеукраинские ученические олимпиады. В этом году наибольшее количество призовых мест (37) заработали ученики Зимогорь-

евской гимназии, учащиеся Лотиковской школы - 35, Славяносербской гимназии - 27, Металлистской и Лозовской - по 20 призовых мест. В областном этапе снова порадовали своими результатами воспитанники Лотиковской школы Татьяна Трофименкова (10 класс), Алина Филина (11 класс) и ученики Родаковской гимназии Александра Теплинская (10 клас), Влад Павловский (11класс), занявшие третьи места. В десятку лидеров вошли учащиеся Зимогорьевской, Родаковской, Славяносербской гимназий, Хорошевской, Лозовской и Смелянской школ.

Также дети района принимают активное участие в разнообразных интеллектуальных, интерактивных, научно-исследовательских конкурсах, результаты которых известны на Всеукраинском уровне. К примеру, Давид Абрамян из Веселогорской школы занял II место в Украине в конкурсе юных лесников и лесничих в номинации «Научно-исследовательская работа» в городе Ивано-Франковск, а Алина Письменная из этой же школы - I место в республиканском этапе конкурса рисунков «Хлеб глазами детей». Нельзя не сказать о высоких результатах, которых добивается упорным трудом команда «Булавице» Трехизбенской школы (II место в национальном этапе спортивной военно-патриотической игры «Зарница»). Этот список можно еще продолжать и продолжать...

В районе функционирует 18 дошкольных учреждений коммунальной собственности. Сеть заведений, групп имеет тенденцию к росту. В них развиваются, воспитываются, учатся 1028 дошкольников по состоянию на конец 2012 года, на начало 2012 года их было 970.

Как и педагоги школ, воспитатели работают по своим методическим проблемам, для решения которых спланировано и проводится достаточное количество методических форм работы с различными категориями педагогов (заведующими, методистами, воспитателями, музыкальными руководителями), которые способствуют повышению методической грамотности педагогов, организации педагогического процесса с детьми дошкольного возраста на современном уровне. Среди наиболее перспективных и результативных следует отметить спортивные районные соревнования «Первые шаги». В настоящее время в детских учреждениях района проходит отборочный этап районного тура Всеукраинского конкурса «Воспитатель года - 2013».

**Валентина ГРИМКОВСКАЯ, заведующий КУ «РМК».**



заседаниях научно-методического совета при РМК, проводят районные семинары, круглые столы, тренинги, мастер-классы.

К системе непрерывного образования, в которой задействованы педагоги района, относятся курсы повышения квалификации. По итогам годового плана-графика курсы повышения квалификации прошли 164 педагогических работника.

С 1 сентября 2012 года всех первоклассников района начали обучать по новому стандарту.

Поповой, Евгении Кладченко, Аллы Радько, Людмилы Бутенко, Аллы Маяцкой, Ирины Мишиной. Обобщены материалы школ по реализации инновационных технологий для отслеживания результатов обучения и развития детей.

Практика показывает, что качественная начальное образование - это успешный старт для ребенка в основной и старшей школе. Таким образом, КУ «Районный методический кабинет» вместе с отделом образования взял курс на актив-

## К 260-летию СЛАВЯНОСЕРБИИ

2013 год – 260-я годовщина образования Славяносербского уезда Екатеринославской губернии. Сегодня на страницах газеты мы открываем новую рубрику, в которой будем освещать самые интересные факты из истории нашего края. Приглашаем всех желающих принять участие в обсуждении.

По прошествии многих лет, мы совершим небольшой экскурс в историю заселения нашего родного края и напомним нашим читателям, как все начиналось.

В период расцвета Киевской Руси территория будущей Луганщины граничила с землями кочевых племен, частые набеги которых не способствовали её заселению. Поэтому территория была немногочисленной. В XIII веке на русские земли вторгались татаро-монгольские орды, которые опустошали земли, что задержало экономическое и культурное развитие края, привело к запустению степей между Днепром и Доном.

Но беглые русские и украинские крестьяне устремлялись в эти степи с плодородным черноземом. Они обживали поросшие лесом речные долины и балки, осваивали нетронутые земли, отражая татарские набеги. Вслед за стихийным народным переселением шла военно-правительственная колонизация. Правительство начинает создавать в южных степях сторожевую службу, укрепленные линии. Одновременно край продолжали обживать запорожские казаки. Продвигаясь на восток по Донцу, в урочище Макаров Яр ими был основан зимовник для размещения казацкого пикета.

Правительственный Сенат в 1753г. издал указы о поселении на свободных территориях на правом берегу Донца между реками Бахмутом и Луганью сербов, болгар, венгров и других выходцев из Балканских стран православного исповедания, бежавших из-под турецкого ига или из Австро-Венгрии. Началась военная колонизация края. Поселенцы были объединены в роты, из них сформировали два гусарских полка, носивших названия по именам их командиров – Ивана Шевича и Райко Прерадовича. Местность, заселенная полками Шевича и Прерадовича, получила название Славяно-Сербия. Она не входила в состав губернии, а подчинялась Сенату и Высшей Коллегии.

В 1764г. Славяно-Сербия была упразднена, а в 1784г. эта терри-

тория стала Донецким уездом Екатеринославского наместничества. В 1796 г. была образована Новороссийская губерния, а в 1802г. из неё была выделена Екатеринославская губерния, в которую входил Донецкий (Славяносербский) уезд.

Свободные земли государство в широких масштабах раздавало за службу – ранговые дачи (ранг-служба) с обязательным условием заселения полученных земель крестьянами в указанные сроки и возделывания её. Участки земли отводились лицам «всякого звания», за исключением крепостных.

Много помещичьих пожалований получили переселившиеся офицеры и чиновники-иностранцы. Так, на берегу реки Лугань возник хутор Сентенина, нынешняя Сентяновка. На землях Радакова был частично построен город Алчевск и железнодорожная станция, ныне известная под названием Родаково. По несколько хуторов основали Шевич, Штерич, Божедарович и Рашкович.

Таким образом, дворянское общество Славяносербского уезда в 18 в. формировалось на 85% из лиц среднего офицерского звания, и в конце 19-го – начале 20 века состояло из служивых дворян и дворян-землевладельцев, и в таком небольшом уезде представляло, по сути, узкий круг. Многие из них были связаны между собой делами или узами родства. Наиболее известны нам дворяне – крупные землевладельцы и землевладельцы, занимающиеся общественной деятельностью, как, например, гласные Городской думы и Славяносербской земской управы. Но вхождение в состав дворянского общества само по себе не предоставляло им каких-либо преимуществ. Ими в разной степени располагали лишь те из них, кто мог участвовать в дворянском собрании, высшем органе дворянского общества. Дворянские собрания в Луганске, по всей вероятности, проходили в здании уездного земства, одним из старейших в городе. Так было вплоть до самой Октябрьской революции 1917 года.

По материалам районного краеведческого музея подготовила Светлана МОВЧАН

### ТВОРЧЕСТВО НАШИХ ЗЕМЛЯКОВ

Людмила ЛИСИЦЬКА:

### 3 міцним корінням у землі

Людмила Михайлівна народилася в с. Трохізбенка. Там проминуло її дитинство, там закінчила середню школу. По закінченні Стаханівського педагогічного училища працювала в дитячому садку смт. Слов'яносербськ.



Віршувати почала змалечку. У 1972 році в газеті «Пионерська правда» опублікувала свій перший поетичний твір «Зима». З 1976 року – активний член районного літературного об'єднання «Созвездие Лиры» та обласного ім. Сосюри. Відтоді вірші Людмили друкуються в районній та обласних газетах, звучать по обласному радіо. На сьогодні поетеса є автором трьох збірок лірики: «О чем печалются дожди» (1999), «Я без любви и дня не проживу» (2001) і «Метелики очей» (2003). Очолює районне літературне об'єднання «Созвездие Лиры», готується до вступу в Національну спілку письменників України.

#### Краю мій

Почуттів яскравих плескіт  
Розбудив у серці ти,  
Краю мій Слов'яносербський,  
Найродючіший, святий.  
Краєвиди тут розкішні:  
Сквери скрізь, сади рясні.  
Абрикоси квітнуть, вишні  
Біло-біло повесні.  
А які ліси з грибами –  
Ще не бачили таких!  
У віночки різнобарвні  
Закопчені лужки.  
Ні, така краса не сниться,  
Видно навіть звіддала:  
Одягли брили з пшениці  
На потилиці поля.  
Україні незалежній  
І до серця, і до лица  
Ця земля на узбережжі  
Синьоокого Діңця.

#### Рушники

В кімнаті, що на захід вигляда, –  
Я пам'ятаю добре, із дитинства, –  
Стоять верстат для ткацького труда,  
Вітаючи віконце променсте.  
Отам якраз з душею, залюбки,  
Неначе бджілка втомлена над медом,  
Моя бабуся ткала рушники,  
Одноманітно стукаючи бердом.  
Бува, її ніхто не дожене  
У праці тій, потрібній для онуків,  
Тож вечорами вчила і мене:  
«Бери сміліше човника у руки».  
Те полотно легеньке, наче сніг,  
На видання бабуся вчила ткати,  
Щоб довелось в майбутньому мені  
На рушнику весільному стояти.  
Тоді в моїх нетямуючих думках  
Верстат здавався велетнем  
незграбним  
Прошли роки – на білих рушниках  
Не вицвіли і не злиняли барви.

#### Звичаї села

Мені подобаються звичаї села:  
Там кожен привітається до тебе,  
Чекають допомоги і не треба,  
Самі прийдуть, покинувши діла.  
Селяни всі – то начебто рідня:  
Завжди турботи разом обміркують.  
А на весіллі як вони танцюють!  
І все життя в роботі і піснях.  
Додому знов стежина привела.  
Біля воріт матуся зустрічає...  
Сусідка пиріжками пригощає...  
Які ж чудові звичаї села!

### КРАЕВЕДЧЕСКАЯ ЭКСПЕДИЦИЯ

## СЕРДЦЕМ СЫНОВНИМ НА ОТЧЕЙ ЗЕМЛЕ

История – это зеркало, в котором отражено все наше прошлое, настоящее и будущее, собранное воедино. Лишь человек знающий прошлое своей цивилизации, страны, семьи, племени, рода – может считаться частью всего выше перечисленного.

Ирек Биккин

5 февраля в Славяносербской центральной районной библиотеке был дан старт краеведческой экспедиции «Назад в минуле, вперед в майбутнє», приуроченной к 260-летию юбилею образования Славяносербии, 75-летию образования Луганской области и 70-летию освобождения Славяносербщины от немецкой оккупации. В торжестве приняли участие учащиеся 9-х классов Славяносербской гимназии.

В рамках программы, рассчитанной на 1 год, силами работников библиотечной системы района предусмотрены творческие встречи с местными писателями и поэтами, мастерами декоративно-прикладного и изобразительного искусства, круглые столы, просмотры краеведческой литературы, викторины, конкурсы, заседание клуба «Круг друзей», а также проведение мероп-

стро разошлись среди почитателей одаренного автора.

Из слов Татьяны Николаевны присутствующие узнали, что дебют писателя в литературе состоялся с выходом первой солидной книги «У седого Донца», в которую вошли остросюжетный роман «Приговор», две повести: о шахтерских проблемах 90-х годов «Цепная реакция» и историческая – «Ге-



не-книге «Передел» со всей художественной силой и писательской болью, искренней, глубокой и народной, показана судьба обнищавшего крестьянина, хлебороба, его переживания за долю земли, неспаханного поля.

Недаром писатель Николай Малахута назвал Устенку художником слова. Ведь Александр Иванович чувствует пульс времени, поэтому и стремится своими произведениями ответить на животрепещущие вопросы современности. Его книги – для жизни. Они – для людей. Они – наши завтрашние деяния. Именно на такой художественной высоте и трудится Александр Устенко, один из самых самобытных прозаиков нашего края.

Заместитель директора по работе с детьми районной библиотеки Лариса Тимакова рассказала ребятам о районных и областных конкурсах, которые будут проводиться в ближайшее время на территории района.

Подводя итоги мероприятия, сотрудники библиотеки предложили ребятам принять участие в анкетировании и ответить на вопросы, связанные с историей и традициями нашего края. Интересно было узнать, насколько глубоки знания о родном крае у юных дарований района: знают ли дети, кто носит псевдоним Казак Луганский, имеет ли Луганщина свой гимн или кто автор книги «Толковый словарь живого великорусского языка»?

Радует то, что, в основном, все ребята знают год образования Луганской области, среди писателей и поэтов, прославивших наш край, называют имена Бориса Гринченко, Владимира Даля, Михаила Матусовского, знакомы с историей стахановского движения.

Вячеслав ГРЕЧИШКИН  
Фото Светланы МОВЧАН



нерал Шевич», а также два неординарных рассказа: «Марьяна яма» и «Последний день». Эти произведения написаны не за один год. В них автор, используя глубоко поэтические и лирические образы, переплетенные с описанием картин природы родного края, заставляет сердце читателя учащенно биться, воспринимать трагедию героев, как свою собственную.

Тематика романов и повестей Александра Ивановича разнообразна. Только в одной

принятый на производственных участках и для учащихся общеобразовательных школ района.

Книга – всего лишь один из источников познания мира – именно так начала свое повествование о наших выдающихся земляках заведующая отделом обслуживания центральной районной библиотеки Татьяна Водолага, которая не могла обойти стороной писателя Александра Устенко. – Все его книги как-то сразу полюбили читатели и бы-

## ОПЕРАЦИЯ «ВИЗИТ» ПРОДОЛЖАЕТСЯ!



На территории Луганской области проводится профилактическая операция «Визит», в ходе которой участковые инспекторы милиции осуществляют поквартирные и подворные обходы.

Жителям района раздаются визитные карточки, в которых указаны контактные телефоны начальника милиции, общественной безопасности, дежурной части, участковых пунктов милиции, памятки на правовую тематику а также налаживают партнёрские отношения.

Основной задачей операции «ВИЗИТ» является налаживание

тесного контакта милиции с населением.

Кроме того, отрабатываются места сбора криминального элемента, групп нелегальных мигрантов, а также лиц, ведущих антиобщественный образ жизни.

Жителям района предоставляется информация о месторасположении участковых пунктов милиции, днях и часах приёма граждан.

Также участковыми инспекторами милиции были проведены профилактические беседы с уча-

щимися общеобразовательных школ района. С начала проведения операции сотрудниками Славяносербского районного отдела было роздано 9605 визитных карточек. Деловое сотрудничество укрепляет партнёрские отношения милиции с населением, тем самым окажет неоценимую помощь в обеспечении охраны общественного порядка, защите прав и свобод граждан и профилактики преступности в районе в целом.

Геннадий БАХТИЗИН, начальник Славяносербского РО ГУМВД Украины в Луганской области

## В ПЛЕНУ НАРКОТИКОВ

За последние 10 лет общество настолько стало либеральным, что уже никого не шокируют шприцы в подъездах, десятилетний ребенок с сигаретой прямо на улице или остекленные глаза пьяного подростка. Тем не менее, проблемы алкоголизма и наркомании среди подростков стоят как никогда остро. Об этом наша беседа с врачом-наркологом Сергеем КОМАРОВЫМ.

**- Сергей Станиславович, как же ребенок становится алкоголиком или наркоманом?**

- Как правило, это происходит постепенно. Сначала - курение, многие дети приобщаются к нему на границе начальной и средней школы. В дворовой компании ребенок может получить также опыт опьянения парами растворителей, входящих в некоторые клеи (что до недавнего времени именовалось токсикоманией). Для тех, кто «зацепляется» за эти измененные состояния сознания, первый опыт становится трамплином к экспериментированию с другими опьяняющими веществами. Обычно следом идет алкоголь, часто - «изделия» из конопли, а особо интересующиеся добираться и до опиатов. Нескольким особняком стоят «дискотечные наркотики» и галлюциногены, но это не должно успокаивать. Разве есть смысл сравнивать очень плохое с худшим?!

А чтобы стать зависимым от химического вещества (неважно, наркотики это или алкоголь), нужно просто принимать его некоторое время. Для алкоголя это - несколько лет. А вот опиоидную (от препаратов мака) зависимость можно «заработать» за три-пять инъекций.

**- Какие именно наркотики «популярны» среди молодежи?**

- Наша задача - решать возникшую проблему, а не порождать новую. Это миф, что все все знают. Многие действительно не информированы о видах наркотиков, способах их употребления. И рассказать об этом, особенно в СМИ - натолкнуть кого-то, пусть даже одного, на решение, о котором он будет жалеть всю жизнь. Подобным образом мы поступаем при проведении профилактических занятий с детьми и подростками - разговариваем о психоактивных веществах, не выходя за рамки информированности о них на настоящий момент. Информирован мы о другом: о том, что никогда не расскажет наркоторец, заинтересованный в сбыте, о том, что пока не волнует подростка в силу его возраста и взгляда на жизнь. Невозможно просто запретить или проконтролировать, нужно дать выбор и помочь сформировать собственное отношение к проблеме.

**- Кто предрасположен к подобному роду зависимости?**

- Прежде всего, это дети из дисфункциональных семей, многие члены которых в одном или нескольких поколениях имели зависимость от опьяняющих веществ. Здесь привычку разрешать возникшее эмоциональное напряжение «с помощью» бутылки, сигареты или таблетки. И неважно, усталость ли это после работы, конфликт внутри или вне семьи, неудачи в общении. Результат один - опьянение. И рады бы люди

по-другому, да нет у них иного образа поведения. Если и вне семьи не научить трезвой жизни - приходится грустить от обреченности.

Во-вторых, это дети, имевшие заболевания, которыми обычно занимаются неврологи: последствия родовых травм, энцефалопатии и т.п. Часто такие дети неуспешны в школе и среди сверстников, с трудом удерживают внимание, склонны к закреплению нездорового поведения, что с возрастом перерастает в негибкость характера, в неуживчивость или неумение нормально общаться. Для таких ребят опьянение дает возможность пусть криво, но временно решить личностные проблемы. Для кого-то стать менее скованным, а для кого-то и преодолеть социальные запреты на агрессию, насилие. «Пьяная драка» - слишком привычное выражение, чтобы сомневаться в этом.

В-третьих, нельзя забывать о подростковых группах, в которых люди взрослеют, взрослеют, и всегда будут взрослеть. Не секрет, что для отечественной культуры возможность принимать алкоголь - атрибут взрослости. Так как же стать взрослым, не «кумея» пить (курить, колоться - выберите своё)?..

Что же до «благополучных», которые «как сыр в масле», которым ни в чем не отказывали... Никакого противоречия! Пьют и в богатых семьях, любой человек может иметь плохое здоровье, обеспеченные дети тоже взрослеют... Тараканы в головах и бедных и богатых часто одинаковы. А будь я производителем алкоголя или торговцем наркотиками, я на обеспеченную целевую группу и ориентировался бы. Остальные сами подтянутся - ведь это «престижно»!

**- Много ли молодежи сегодня употребляют наркотики? Увеличилось ли, в сравнении с прошлым годом, количество людей, употребляющих наркотики?**

- В 2012г в Славяносербском районе произошло снижение учетной группы наркоманов: на конец 2011г она составила 62 чел, а на конец 2012г. - 45 человек.

На учет в 2012г было взято 6 человек, один из них подросток - 1995г.р., а снято с наркологического учета 23 (!) человека.

Статистически, динамика более чем положительная, но по практике из 23 человек не вылечился никто. Эти люди или поменяли место жительства, или получили длительные сроки лишения свободы, или их уже нет в живых. Тенденция не утешительная, из зрелых наркоманов отказываются от наркотиков единицы. Но еще больше ужасает, что в наркоманию втягиваются дети и подростки. В 2011г. в группу наблюдения было взято 4 подростка 1998-1999г.р. В 2012 г. - 3 подростка 1995-1998г.р. Из всей этой группы взят на наркологический учет 1 человек. К счастью, 4 ребенка уже сняты с наблюдения с выздоровлением и еще 2, я уверен, будут сняты с учета к началу сле-



дующего учебного года, то есть, заинтересованность родителей, внимание милиции, не равнодушные преподаватели, профессионализм медицинских работников сделали свое дело. Все вместе мы смогли сделать так, чтобы в жизни 6 подростков наркомания отступила.

**- Как можно предотвратить возникновение зависимости?**

- При употреблении наркотиков последствия, скорее всего, не заставят себя ждать. Мы же не экспериментируем с тем, чтобы запихать голову в духовку, взорвать гранату в руке... зачем это? Каждый человек способен, помыслив логически, понять, что плюсов в том, чтобы вообще не употреблять никаких наркотиков в любом их виде всегда больше, чем минусов. В идеале - никогда и ничего не употреблять. В реалиях - только отношение взрослого к алкоголю и наркотикам может быть определяющим при формировании такого же отношения у ребенка.

Наверное, все мы неоднократно наблюдали, как малыши копаются в песке, а мамы сидят с пивом и сигаретами. Ребенок выводов не делает, он просто фиксирует картинку. Если Вы позволите себе что-то по причине взрослости, то будьте готовы к тому же от взрослого ребенка. И ни в коем случае не дайте усомниться своему чаду в Вашей к нему любви. Вы вправе порицать и наказывать его неправильное поведение, но не растаптывать его личность. Он всё равно Ваш ребенок и Вы всё равно его любите, несмотря на оправданно жесткое отношение к его проступкам.

**- И последний вопрос, Сергей Станиславович: Вам нравится Ваша работа?**

- Быть наркологом в обществе, в котором легально продают алкоголь, табак и препараты, содержащие психоактивные вещества, сложно. Лечить людей, которые страдают зависимостями и не желают от этого избавляться, зачастую, невозможно. Но количество пациентов, которых удалось избавить от алкоголя, табака или наркотиков дают мне силы для дальнейшей работы.

*Пообщавшись с врачом-наркологом, мы узнали, что, к сожалению, ситуация с наркоманией очень серьезная.*

*Уважаемые земляки! Не оставайтесь в стороне, помогите узнать правоохранительным органам, где торгуют смертью, и мы будем видеть еще больше счастливых лиц на улицах нашего района.*

Беседовала  
Антонина ГРЕЧИШКИНА

Повідомляє районне управління юстиції

## БЕЗОПЛАТНА ВТОРИННА ПРАВОВА ДОПОМОГА

Районне управління юстиції щодо надання безоплатної правової допомоги відповідно до Закону України «Про безоплатну правову допомогу» повідомляє, що **станом на сьогоднішній день право на безоплатну вторинну правову допомогу мають:**

- особи, до яких застосовано адміністративний арешт, адміністративне затримання;
- затримані особи, підозрювані у вчиненні злочину;
- особи, які знаходяться під вартою;
- особи, яким обов'язкова участь захисника гарантована Кримінально-процесуальним кодексом України.

Зазначеним особам адвокат призначається через Центр з надання безоплатної вторинної правової допомоги, який діє при Головному управлінні юстиції у Луганській області, а не при Слов'яносербському районному управлінні юстиції.

**З 1 січня 2014 року** право на безоплатну вторинну правову допомогу мають:

- особи, які належать до основних соціальних і демографічних груп населення, інваліди, які отримують допомогу в розмірі менше

двох прожиткових мінімумів для непрацездатних осіб;

- діти-сироти, діти, позбавлені батьківського піклування, безпритульні діти, діти, які стали жертвами насильства у сім'ї;
- біженці;
- ветерани війни, жертви нацистських переслідувань, особи які мають заслуги перед Батьківщиною;

- особи, щодо яких розглядається питання про обмеження цивільної дієздатності, визнання фізичної особи недієздатною та поновлення цивільної дієздатності;
- особи, щодо яких розглядається питання про надання психіатричної допомоги в примусовому порядку;

- реабілітовані особи.

**З 1 січня 2017 року** безоплатна вторинна правова допомога надається в повному обсязі всім категоріям осіб (ст. 14 Закону «Про безоплатну правову допомогу»). Також нагадуємо, що відповідно до «Положення про районні, районні у містах, міські (міст обласного значення), міськрайонні, міжрайонні управління юстиції» управління юстиції надає **безкоштовні консультації та роз'яснення законодавства за тел. 9-30-30.**

## РЕГИСТРАЦІЯ ВЕЩНЫХ ПРАВ

**Что такое государственная регистрация вещных прав на недвижимое имущество и их отягощение и для чего она необходима?**

Государственная регистрация вещных прав на недвижимое имущество и их отягощение - официальное признание и подтверждение государственных фактов возникновения, перехода или прекращения прав на недвижимое имущество, отягощение таких прав путем внесения соответствующей записи в Государственный реестр вещных прав на недвижимое имущество.

Государственная регистрация призвана обеспечить охрану и защиту прав и законных интересов собственников, пользователей недвижимого имущества путем создания дополнительных гарантий для них.

Только зарегистрированные права имеют юридическую силу перед другими (третьими) лицами, а зарегистрировать за собой право на недвижимое имущество может только тот, кому принадлежит имущество в соответствии с документами, которые отвечают требованиям законодательства.

**Какие вещные права на недвижимое имущество, их отягощения подлежат государственной регистрации?**

Согласно ст. 4 Закона Украины «О государственной регистрации вещных прав на недвижимое имущество и их отягощений» обязательной регистрации подлежат вещные права на недвижимое имущество:

1. право собственности;

2. право владения;
3. право пользования (сервитут);

4. право пользования земельным участком для сельскохозяйственных нужд (эмфитевзис);
5. право застройки земельного участка (суперфиции);

6. право хозяйственного ведения;
7. право оперативного управления;

8. право постоянного пользования и право аренды земельного участка;

9. право пользования (найма, аренды) домовладения и других капитальных сооружений, их отдельных частей;
10. ипотека;

11. доверительное управление имуществом;
12. другие вещные права согласно законодательству.

Вещные права на недвижимое имущество, походные от права собственности, подлежат регистрации после государственной регистрации права собственности на такое имущество.

**Под недвижимым имуществом, вещные права на которые подлежат государственной регистрации, подразумеваются:**

- 1) земельные участки;
- 2) предприятия как единый имущественный комплекс;
- 3) жилые дома;
- 4) строения, сооружения, их отдельные части;
- 5) квартиры;
- 6) жилые и нежилые помещения.

Регистрационная служба

Повідомляє ДПІ

## «Декларування-2013»

Шановні платники податків! Першого січня розпочалась кампанія з декларування доходів громадян.

Обов'язкове подання декларації передбачено для фізичних осіб, які одержали в минулому році доходи від надання майна в оренду іншим громадянам; у вигляді спадщини, дарунків; іноземні доходи, прибутки від продажу акцій та корпоративних прав, доходи, отримані від двох та більш податкових агентів у разі, якщо їх загальний розмір перевищує 120 мінімальних заробітних плат, а також інші доходи, з яких протягом 2012 року податок не утримувався.

Річна податкова декларація подається до державної податкової інспекції за місцем проживання громадянина до 1 травня 2013 року.

## Підприємцем можна стати і в 16 років

У ДПІ Слов'яносербського району станом на 01.01.2013 року зареєстровано 1168 приватних підприємців. З них питому вагу займають підприємці віком до 45 років.

Відтепер, фізичним особам, які досягли шістнадцяти років і бажають займатися підприємницькою діяльністю, може бути надано повну цивільну дієздатність.

У разі наявності письмової згоди на це батьків (усиновлювачів), піклувальника або органу опіки та піклування така особа може бути зареєстрована підприємцем. За цієї умови фізична особа, з моменту державної реєстрації її як підприємця, набуває повної цивільної дієздатності.

Відповідна норма передбачена ч. 3 ст. 35 Цивільного кодексу України від 16 січня 2003 року № 43-IV зі змінами та доповненнями.

Водночас, нагадуємо, що питання взяття на облік самозайнятних осіб в органах державної податкової служби визначено у ст. 65 Податкового кодексу України.

## ВСЕМИРНИЙ ДЕНЬ БОРЬБЫ ПРОТИВ РАКА

**4 февраля отмечался Всемирный день борьбы против рака, направленный на привлечение внимания к диагностике, лечению и предотвращению заболевания, которое является одной из ведущих причин смерти людей по всему миру.**

Ежегодно в нашем районе регистрируется в среднем 140-160 человек с онкопатологией. 20-30% из них с запущенными формами т.е. это больные, которым спец. методы лечения (химиотерапия, лучевая терапия, хирургическое лечение) не показаны.

В структуре заболеваемости на первом месте у мужского населения занимают злокачественные новообразования легких, второе место — кожных покровов, третье место - желудок и предстательная железа. Среди женского населения на первом месте - злокачественные новообразования молочной железы, второе место - рак женских половых органов, третье место - злокачественные новообразования кожных покровов.

Большой процент выявленных

с запущенными формами ведет к высокому показателю смертности.

Ежегодно от злокачественных новообразований в нашем районе умирает больше 100 больных. Анализируя причины запущенности рака, отмечено, что они чаще всего встречаются у заядлых курильщиков, лиц страдающих хроническим алкоголизмом, механизаторов, которые работают с ядохимикатами, работники цементной, металлургической и угольной промышленности. В группу риска входят лица пожилого возраста. Придавая огромное значение раннему выявлению рака, медицинские работники делают многое для решения этой сложной задачи.

В ЛПУ района проводятся следующие обследования:

- флюорографическое исследование легких;
- УЗИ обследования органов

шеи, грудной клетки, желудочно-кишечного тракта, органов малого таза;

- Фиброгастродуоденоскопия желудочно-кишечного тракта и другие вспомогательные обследования.

Профилактические осмотры играют большую роль в раннем выявлении онкопатологии, если диагноз рака поставлен в ранней стадии, он полностью излечим.

Для предотвращения рака людям необходимо отказаться от курения, избавиться от лишнего веса, каждый день делать физические упражнения, кушать овощи и фрукты, пить алкоголь в умеренных количествах и избегать длительного пребывания на солнце.

При появлении первых признаков опухоли, необходимо обращаться за медицинской помощью к работнику ЛПУ для установления диагноза и назначения лечения.

Клавдия КУЛИБАБА,  
районный онколог

## Льготы детским домам семейного типа и приёмным семьям

С 1 января вступил в силу Закон Украины «О внесении изменений в статью 13 Закона Украины «Об охране детства», в соответствии с которым детским домам семейного типа и приёмным семьям, в которых не меньше года проживают соответственно трое или больше детей, а также семьям (кроме многодетных семей), в которых не меньше года проживают трое и больше детей, учитываая тех, которые находятся под опекой или попечительством, предоставлено право на 50-процентную скидку при оплате за жилищно-коммунальные услуги, услуги связи и приобретения твердого топлива и сжиженного газа.

Документами, подтверждающими право на льготы и государственные гарантии, предусмотренные законодательством для детских домов семейного типа, приёмных семей, а также семей, в которых не меньше года проживают соответственно трое или больше детей, учитываая тех, которые находятся под опекой или попечительством, являются распоряжения районной государственной администрации о создании детского дома семейного типа, приёмной семьи, определении ребёнка под опеку или попечительство.

Контроль за функционированием семей и условиями проживания в них детей осуществляет служба по делам детей райгосадминистрации.

В соответствии с принятым распоряжением заключается соглашение об организации деятельности детского дома семейного типа; при определении детей в приёмную семью заключается договор об определении детей на воспитание и совместное проживание в приёмной семье, в которых указывается дата начала пребывания ребёнка в семье.

Источником финансирования льгот детским домам семейного типа и приёмным семьям, в которых не меньше года проживают трое и больше детей, а также семьям (кроме многодетных семей), в которых не меньше года проживают трое и больше детей, учитываая тех, которые находятся под опекой или попечительством, в соответствии с Бюджетным кодексом Украины, являются соответствующие субвенции из государственного бюджета местным бюджетам.

Информацию по данному вопросу можно получить в управлении социальной защиты населения райгосадминистрации по телефону: 9-39-85.

**Н.ГУСЕВА, начальник отдела персонализированного учёта льготных категорий граждан управления социальной защиты населения**

## ПЕРЕРЕГИСТРАЦИЯ в потребкооперации

Правление потребительского общества «Металлист» сообщает: XXI съезд потребительской кооперации Украины постановил провести в первом квартале 2013 года Всеукраинскую перерегистрацию членов, ассоциированных членов потребительских обществ по состоянию на 31 декабря 2012 года.

Перерегистрация пройдет с 15 по 24 февраля 2013 года в помещении опорного пункта Вашего участкового кооперативного комитета, расположенного по адресу:

2 участок - г.Луганск, ул. Советская, 75, Луганский облпотребсоюз, 3 этаж, малый актовый зал

3 участок - Луганская обл., пгт. Славяносербск, переулок Героев, 3, 2 этаж магазина «Славянка».

4 участок - Луганская обл., Славяносербский р-н, смт. Металлист, ул. Ленина, 55а, Металлистский сельский Совет.

Время работы комиссий с 9:00 до 15:00. Для прохождения перерегистрации Вам необходимо лично явиться по указанному адресу, имея при себе паспорт.

Если Вы по каким-либо причинам не имеете возможности прибыть в указанные дни, правление потребительского общества «Металлист» просит Вас прибыть для перерегистрации в дополнительно определенные дни и время: 25 февраля 2013 года с 9:00 до 15:00.

**Председатель правления ПО «Металлист» В.Г.ПАЛКО**

## Оголошуеться конкурс

Районна державна адміністрація оголошує конкурс на заміщення вакантної посади **головного спеціаліста служби у справах дітей.**

Основні вимоги до кандидатів:  
- освіта повна вища педагогічна, юридична або психологічна;  
- досконале володіння державною мовою;  
- вміння працювати на комп'ютері;  
- стаж роботи не менше 3 років.

Документи приймаються впродовж 30 календарних днів з дня опублікування оголошення за адресою: смт. Слов'яносербськ, пров. Героїв, 2, райдержадміністрація.

Повна інформація про умови конкурсу за тел. 9-38-38.

Районна державна адміністрація оголошує конкурс на заміщення вакантної посади **державного адміністратора.**

Основні вимоги до кандидатів:  
- освіта повна вища;  
- досконале володіння державною мовою;  
- вміння працювати на комп'ютері;  
- стаж роботи не менше 2 років на державній службі або в органах місцевого самоврядування чи в інших сферах управління не менше, ніж 3 роки.

Документи приймаються впродовж 30 календарних днів з дня опублікування оголошення за адресою: смт. Слов'яносербськ, пров. Героїв, 2, райдержадміністрація.

Повна інформація про умови конкурсу за тел. 9-38-38.

**Управление социальной защиты населения райгосадминистрации** объявляет конкурс на замещение временно вакантной должности **главного специалиста по делам семьи и детей.**

Лица, желающие принять участие в конкурсе, подают в конкурсную комиссию заявление с приложением личной карточки (П2-ДС); 1 фотографии размером 4х6, копии документа об образовании; копии документа, подтверждающие личность; декларации об имуществе, доходах, расходах и обязательствах финансового характера за 2012 год, медицинской справки о состоянии здоровья по форме, утвержденной МОЗ Украины; письменного согласия на проведение специальной проверки; копии военного билета (для военнослужащих или военнообязанных).

Основные требования к конкурсантам:  
- высшее образование соответствующего профессионального направления по образовательно-квалификационному уровню специалиста или магистра; владение государственным языком; опыт работы на персональном компьютере; стаж работы не менее 3-х лет.

Документы принимаются в течение 30 календарных дней со дня опубликования объявления по адресу: пгт. Славяносербск, ул. Ленина, 49а. Справки по тел. 9-39-85.

## Загинула дитина

Пожежі в житлових будинках, надвірних будівлях, квартирах, індивідуальних гаражах виникають, як правило, в результаті людської недбалості в поводженні з вогнем, несправності й порушень при експлуатації опалювальних, електронагрівальних приладів, електрообладнання. У багатьох випадках мешканці не дотримуються елементарних правил пожежної безпеки в побуті, не мають наготові засоби гасіння вогню, не вміють правильно діяти в разі виникнення пожежі.

За січень на території Слов'яносербського району виникло 7 пожеж, на яких загинуло 3 мешканця. Нагадаємо, одна з жакливіх за своїми наслідками трагедій сталася вдень 29 січня цього року в с. Степове, де в квартирі двоповерхового житлового будинку виникла пожежа, внаслідок якої від отруєння продуктами горіння загинула 1,5-річна дитина та постраждала її бабуся 1960 року народження. Причиною пожежі стало коротке замкнення електромережі, але смертельного наслідку можна було уникнути, якщо б бабуся дитини була не в стадії алкогольного сп'яніння. Знову алко-

# ОБЪЯВЛЕНИЯ

## СНИМУ:

● квартиру с отоплением и мебелью в п. Славяносербск на 6 месяцев.  
Тел. 066-865-03-67.

## КУПЛЮ:

● дорого старинные книги, иконы, мебель, картины, часы, открытки, посуду и другое. Тел. 050-534-56-27.

## ПРОДАЮТСЯ:

■ 1-комнатная квартира (4/5) в п. Лозовский, ул. Космонавтов, 2/55, не угловая, без ремонта. Тел. 066-87-85-751.

■ 2-комнатная квартира в г. Зимогорье, ул. Пионерская, 8. Без отопления, пластиковые окна. Тел. 098-366-40-38, 095-069-27-72.

■ дом в п. Славяносербск, ул. Степная, мебель. Тел. 050-909-14-82.

■ дом в п. Славяносербск, пер. Больничный, 2. Газ, вода, гараж, летняя кухня, хозяйственные постройки, 15 соток земли.  
Тел. 093-823-65-15, 095-718-48-52.

■ дом в п. Славяносербск (70 м кв.), участок 8 соток, летняя кухня, хозяйственные постройки. Тел. 095-160-69-82.

■ флигель в с. Смелое. Хозпостройки, земельный участок 0,23 га.  
Тел. 067-581-13-61, 099-033-47-89.

■ суточные бройлеры недорого.  
Тел. 095 6845601, 067 6433713.

■ две телки, возраст 1 и 2 месяца.  
Тел. 095-549-81-97.

■ бычки голштинской породы от 10 дней, поросята 2-месячные (от 500 грн.), кабанчики кастрированные. Тел. 050-644-98-54.

■ 2-месячные вьетнамские поросята.  
Тел. 050-623-24-41.

■ бычок 1 мес. Тел. 095-42-37-946.

■ уголь: антрацит, орех, семечка, курной. Доставка по области. Тел. 050-54-29-828.

■ ВАЗ-21063, 1988 г. выпуска, родная покраска, не гнилая, салон ухожен, пробег 160 тыс. км. Цена 20 тыс. грн. Торг.  
Тел. 050-619-80-69.

■ автомобиль ВАЗ 21010, 2008 г. вып., 16-клап., цвет черный, маленький пробег, сигнализация, чехлы, ц. з., новая зимняя резина, состояние нового авто. Цена 58000 грн., торг.  
Тел. 050-863-61-80.

■ автомобиль ВАЗ 2101, цвет зеленый, 1985г. вып., хорошая резина, АКБ, в отличном состоянии. Цена 9500 грн., торг.  
Тел. 050-863-61-80.

■ автомобиль ЗАЗ Славута, 2004 г. вып., цвет белый, хороший АКБ, ц. з., сигнализация, требует покраски нескольких частей кузова, страховка. Цена 16500 грн., торг.  
Тел. 050-863-61-80.

■ детская коляска «трансформер» в отличном состоянии. Цвет бордовый.  
Тел. 095-069-27-72.



гольна залежність стала каталізатором трагедії.

У зв'язку з цим, районний відділ ГУ Держтехногенбезпеки в Луганській області в черговий раз звертається до населення з проханням обережно поводитися з вогнем. Шановні жителі району! Будьте вкрай обережні при використанні відкритого вогню, не допускайте паління в ліжку та ретельно гасіть недопалки, не переражуйте електромережу. Не нехуйте елементарними правилами безпеки в побуті. Пам'ятайте, саме від ваших розсудливих дій та здорового глузду залежить безпека вашого життя, а також тих, хто знаходиться поруч.

**Слов'яносербський РВ ГУ Держтехногенбезпеки у Луганській області**

На 93-м году ушла из жизни участник боевых действий Великой Отечественной войны

## БОРОДИНА Вера Николаевна.

Вера Николаевна родилась 21 марта 1920 года в г. Зимогорье. Училась в Зимогорьевской школе, закончила училище углепрома и курсы шоферов. В начале войны работала водителем в г. Старобельск.

Была призвана в Советскую Армию водителем на Волховский фронт. В 1941-42 годах возила продукты по «дороге жизни» по Ладожскому озеру в Ленинград. Там попала в плен, была отправлена в Польшу, а затем в Германию. Работала военнопленной на заводе в г. Франкфурт-на-майне, в 1944 году была освобождена американскими войсками.

Вернулась и работала на восстановлении народного хозяйства рабочей на стройке, закройщицей, заведующей швейной мастерской до выхода на пенсию. Воспитала двоих дочерей, имеет троих внуков, троих правнуков.

Награждена юбилейными медалями. Выражаем соболезнования родным и близким.

**Славяносербский районный совет ветеранов.**

**Исполком Зимогорьевского городского совета и совет ветеранов г. Зимогорье**



ЧП «ОРФЕЙ» г. ЗИМОГОРЬЕ (ДОМ БЫТА) **ВЫПОЛНЯЕТ ВСЕ ВИДЫ РИТУАЛЬНЫХ УСЛУГ** (автобус под заказ). В продаже имеются памятники из гранитной крошки. Под заказ изготовление гранитных памятников. Тел. 095-516-91-10.

**Магазин стройматериалов** (п. Славяносербск, пер. Октябрьский) **В наличии и под заказ. Доставка.**  
Тел. 050-135-65-24, 099-074-75-45.

**Грузоперевозки до 3 тонн**  
Тел. 050-266-55-01.

## УСЛУГИ:

● двери сварные металлические, решетки, ворота, металлопластиковые окна, жалюзи, роллеты.  
Тел. 095-105-97-75.

## ТРЕБУЮТСЯ:

● Славяносербской ИК №60 **специалисты** с полным, базовым или неполным образованием по направлению: инженерия, механика, экономика, менеджмент, торговля. Не судимые.  
Тел. (099) 5580801, (095)3881508.

● на постоянную работу **продавец, товаровед, официант, бармен.** В связи с расширением штата. Тел. 095-186-73-34.

● **водитель кат.С,Д.** Выс. оплата труда, соц. пакет. г.Луганск, предоставляем жилье.  
Тел. 050-045-79-49.

## СДАЮТСЯ:

● **помещения под офис** по адресу: п. Славяносербск, ул. Ленина, 64.  
Тел. 099-786-84-08.

● **нежилая комната** 34,2 м кв. (под офис или торговую точку), расположенная по адресу: п. Славяносербск, переулок Героев, 3, магазин «Славянка», 2 этаж.  
Тел. 9-38-37; 0959039506.

● **киоск** в п. Славяносербск, район центральной аптеки. Тел. 0505403843.

## Передается в аренду

**Слов'яносербська селищна рада оголошує про намір передати в оренду нерухоме майно комунальної власності:** вбудоване нежитлове приміщення в житловому будинку №51 по вул. Горького, смт. Слов'яносербськ, площа - 90,4 кв.м.; мета використання - комерційна діяльність; строк оренди 2 роки 11 міс.

Вартість майна за незалежною оцінкою складає 93 900,00 грн.

Заяви на оренду об'єкту та необхідні документи приймаються за адресою: 93701, Луганська обл., смт. Слов'яносербськ, вул. Горького, 86 (приміщення селищної ради) протягом 10 робочих днів з дати публікації оголошення.

У разі надходження двох і більше заяв орендодавцем буде оголошено конкурс на право оренди відповідно до ст. 9 ЗУ «Про оренду державного та комунального майна».  
Телефон для довідок 9-36-03.

Утерянное удостоверение УЛГО 62388 от 07.12.10г. на имя Васютина Сергея Александровича считать **недействительным.**

## ПОМНИМ

11 февраля - 10 лет светлой памяти врача-травматолога

### БАРАНЦОВА

**Алексея Николаевича.**

*Не найти в мире слов*

*описать наше горе,*

*Не найти в мире силы,*

*чтоб тебя подняла,*

*Наших слез не вместить*

*даже в синее море.*

*Как жестока судьба,*

*что тебя отняла.*

Кто знал и помнит Алексея Николаевича, помяните его.

**Жена, дети, внуки.**

\*\*\*

*Любили тебя, гордились тобой.*

*И в памяти нашей ты вечно живое.*

**Друзья.**



Администрация Славяносербского поселкового совета выражает искренне соболезнования настоятелю Свято-Архидиаконо-Стефановского храма протоиерею Николаю в связи с невосполнимой утратой - смертью матери **МИСЯЙЛО Софии Константиновны.**

